古方融入现代高新技术二次开发,还开启营销新模式

方健制药这样实现华丽转身

本报记者 马辉 于伟

有明名堂的宁大多榜业药术新步、加公时药今在区域的,历高会年"和人奸式的的济一有437的家人,史具单现索方的济一有45个。区域的成传代开健的,是有育年济展00上企医技销逐药是有育年济展00上企医技销逐



传承古法制作二仙膏技艺。





有了独家卖点,古方不愁销路

去年年底,国务院公布了 第四批国家级非物质文化遗产 代表性项目名录,山东方健制 药有限公司的"二仙膏"传统医 药制作技艺榜上有名,在该领域填补了我省的空白。

"古法制膏,这是老祖宗留下的财富。古法炮制中药也需要新技术推动。"在山东方健制药有限公司总经理杜新磊看来,包括二仙膏在内的经典古方是赢得市场认可的法宝,尽管市场蕴含潜力巨大,但要适

应当前的市场需求,需要在保留古法制膏的基础上,融入现代高新技术,实现二次开发。

"在现有产品上进行二次 开发,风险小成本低,开发周期 也能缩短。"杜新磊说,对方健 制药来说,通过二次开发关键 技术,让产品具有独家、不可复 制性,有了独家卖点,就不愁销 路。

目前,方健制药拥有片剂、硬胶囊剂、丸剂、散剂、煎膏剂、颗粒剂、糖浆剂、口服液、

酒剂、酊剂、化妆品、保健品等12个剂型,123个品种,144个药品批准文号,其中两个国家品种,38个品种进入国家基本药物目录,74个品种进入国家基本药物目录,56个品种进入山东黄清心上导黄。其中,小儿牛黄清心是中的方健制药独家的重量处产品,是一个品种,

"比如小儿牛黄清心散,在口感上有点发苦,通过二次开

发,改善口感,也能提高质量标准,这样产品就更受市场欢迎。"杜新磊说。

目前,方健制药已与北京 中医药大学、山东中医药大学、 北阳药科大学、上海复旦大学、 第二军医大学、中国中医系共学、 第二军医大学、中国中医然药 物研究中心、中国军事医学学 物研究中心、院所合作,联合进 行新产品研发,利用双方的型 源优势,在新产品研发和剂型 改进方面加快研发步伐。



联合名医名校,建国医学院

在高新区海川路南端的高新区医药产业园内,方健工业园便坐落于此。占地150亩的方健工业园建筑面积7万平米,其中GMP生产车间4.5万平方米,主要生产设备320台套,国内一流装备水平的生产线12条和产品质量检测中心、产品研发中心,已通过国家新版GMP验收并正式投入运行,形成年生产能力20亿元的规模。

如今,在工业园内,方健制 药正筹建中医药炮制中心。"对 中医药行业来说,炮制是中药制 药最核心和关键的部分。"杜新 磊说,炮制中心不仅是研发中 心,还是一处教学基地,将把炮 制中心建成中药炮制技术的传 承基地,为广育堂积蓄人才。

通过与名医名校联合,方健制药创新产学研联盟新模式。目前,已与上海第二军医大学等展

开合作,共同进行新药开发,并与山东中医药大学达成意向,双方形成战略合作关系,联合进行新产品及广育堂二仙膏系列产品的开发,方健工业园也将成为山东中医药大学的教学实践基地,为园区培养技术人才。

此外,方健制药还将建立广育堂国医学院。"中医药行业发展,比如在技术水平及药品种类上,城乡存在差距,而中医药行业

的弘扬壮大,离不开中医药人才。"杜新磊表示,结合炮制中心,在广育堂国医学院开设课堂,邀请行业大家,与基层医生面对面授课,打造中医药国学讲堂。

方健制药还将同步启动"互 联网+中医"全服务平台,通过个 体化诊疗方案及线上线下服务, 不仅为患者一对一实时解决健 康问题,还能为基层医生提供一 对一教学培训。



中医馆开业,开启营销新模式

位于琵琶山路,比邻东银座商场,广育堂第一家中医馆开业已经6个月。在吴泰闸路的冠亚星城北门,广育堂第二家中医馆也即将开业。

此前方健制药仅为药店、医院等供药,并不售药,随着中医馆的开业,方健制药建起新的零售终端模式,新一轮产业链扩张也将拉开帷幕。

"直接面向市场,更能洞悉市场需求,抓住终端客户,绍,借的需求,抓住终端客户,绍,借助市场营销网络,将重点产品迅速推向全国市场,提高市场营销平台,利用互联网,把产品等进入,利用互联网,把产联网,把方式,立足山东,方健制速推向市方式,立足山东,方健制额还将在全国布局300家旗舰

店,迅速突破传统中药材营销

目前,方健制药敲定了未来5 年规划蓝图。力争5年时间,在产 品开发、市场开拓、品牌建设上实现新突破,将广育堂打造成国内 知名品牌,企业成功上市。规划期 内确保生产实现20亿元的销售规 模。5年内培育10个过亿元的主导 产品,其中二仙膏10亿元,小儿牛 黄清心散、含化上清片、麻黄止嗽丸、舒肝平胃丸、养血退热丸、栀 丸、舒肝平胃丸、养血退热丸、栀 子金花丸、六君子丸等产品过亿 一

此外,加快推进企业品牌建设,规划期内将"方健"商标创建为中国驰名商标,广育堂品牌获得中华老字号,二仙膏

无界科技的创新团队真棒

不仅参与制定国家、行业标准,其产品还填补国内市场空白

本报济宁4月19日讯(记者

于伟)在今年的济宁高新区创新发展大会上,10个团队荣获"优秀创新团队",其中济宁市无界科技有限公司锂离子电池正极材料创新团队榜上有名,这个团队的研发产品达到国际领先水平。

锂离子电池经过十几年的发展,作为一种高性能的可充绿色电池,在各种产品和交通工具中得到越来越多的应用。

随着国家在大力发展新兴战略产业的号角下,新能源及新材料的发展站在了时代发展的前列,新能源汽车市场的发展更是为锂离子动力电池及材料市场的推广和应用带来了前所未有的机遇。无界科技研发生产的制工能量锂离子电池正极材料高正适应了锂电池市场的发展需求

为抓住市场机遇,更好地满

足市场需求,济宁市锂电池正极 材料创新团队通过改善技术术自 艺,现已自主研发了多种拥有压 主知识产权的锂离子电、项国 专利,其中发明专利7项;主持极家 专利,其中发明专利家和行家和 参与制定了6项国家和行国家和 修;其中三款产品被评为国家和 点新产品,经科技成果鉴定"其 产品性能指标达到国的是自主 进水平",更令人瞩目的是自主

研发的"5V高电压镍锰酸锂正极材料"填补国内高电压正极材料。

料市场空白。 锂电池正极材料创新团队的 发展目标致力于研发高端锂电池 正极材料产品。济宁市无界科技 有限公司作为该创新团队的依托 单位,具有良好的科研环境和完 善的科研机制,形成了"生产一 代,试验一代,研发一代,构想一 代"的开发新产品体系。

软件测试有了 检验检测中心

本报济宁4月19日讯(记者 于伟 通讯员 沈国将) 近日,惠普一济宁产业基地 再迎关键里程碑:软件测试中心(实体公司:山东巨橡软件

质量检验有限公司)正式获得

山东省质监局颁发的检验检

测机构资质认定证书(CMA)。

经过山东省质监局评审 专家组现场评审,包括软件测试中心的场地布局、环境条件 和检测设备以及技术人员被 格审定等,各项考核指标均获 认可,获得了资质认定证书, 证书批准的计量认证项目更 是涵盖了55项。

自此、惠普一济宁基地软件测试中心。惠普一济宁基地软件测试中心已具有国家本条件,具备向政府和社会承接资质认定范围内的软件检测工作的能力,可以向社会出具有法律效应的软件质量分析与检测数据,许可使用CMA标志。

美猴动漫团队 让孔子动起来

本报济宁4月19日讯(记者 于伟) 济宁高新区动漫产 业又添佳绩。由山东美猴动漫 制作的动画片《孔子圣迹图》 入选孔子研究院世行项目孔 武文化遗产数字信息系统。

山推工程机械 获出口金字招牌

本报济宁4月19日讯(记者 于伟) 日前,国家质检总局公布第二批"中国出口质量安全示范企业"名单,山推工程机械股份有限公司榜上有名。

山推在工程机械行业深 耕细作30多年来,产品持续职 级,创新改善不止,为中的尊克 市。由于原源取为中国出示范和 信赖,进一步为做出示范和 量安全示范工作做出示范和 贡献。

中国出口质量安全示范 企业是由国家质检总局批准 和公布的国家级质量荣誉,是 质检总局在产品质量方面是 质性总局在产品质量方面是 透过国际市场的金字招牌, 也被 一个"出口免验"的升级版。